



НОГДА воздушный лайнер ИЛ-18 подрулил к Ереванскому аэропорту и к самолету подали трап, кинокамеры операторов телестудии застремились к самолету бросился незысокий коренастый мужчина. Через несколько секунд он крепко, по-мужски, обнимал высокого сухощавого генерала со звездой Героя на груди. Так произошла встреча двух прославленных защитников Родины — генерал-лейтенанта в отставке, Героя Советского Союза Михаила Максимовича Музыкина и бывшего командира батальона, майора запаса Арама Шамировича Мирзояна.

Их первая встреча произошла в 1944 году. В одном из боев запольский город Мендрик — важный узел, открывавший нашим частям дорогу на Варшаву, особо отличился батальон капитана А. Мирзояна, первым ворвавшийся в город. Когда комдиву М. Музыкину доложили о боевых действиях капитана, он пожелал видеть юношу-армянина.

С тех пор командир дивизии проникся особым уважением и доверием к А. Мирзояну и всегда поручал ему задания, требующие особой смелости и смекалки.

После того, как стих стрекот кинокамер, гость стал рассказывать о своем комбате.

Он рассказал о том, как однажды, находясь в глубокой разведке, Мирзоян один в рукопашной схватке с десятком фашистских солдат отчаянно отбивался. Но срлы оказались слишком неравными... На допросе советский офицер держался достойно. Ни пытки, ни изощренные издевательства не сломили его духа. Тогда озвевшие солдаты тесаком вырезали на спине воина большую пятиконечную звезду.. За несколько минут перед его расстрелом началась мощная ар-

Встреча боевых друзей

тиллерийская подготовка советских частей. Фашисты не успели расстрелять героя и бежали.

Много рассказывал седой генерал. Рассказал о беспримерном форсировании батальоном Мирзояна реки Висла, на которой начался ледоход, затруднивший наступление наших частей, о смелом рейде батальона на окраины Берлина, куда Арам Мирзоян проник в форме немецкого офицера и решительными действиями захватил вражеский аэродром, с которого против наступавших частей Советской Армии не поднялся в воздух ни один самолет. Этот и многие боевые эпизоды из жизни гвардии майора запаса Арама Мирзояна описаны в недавно изданной в нашей республике книге московских писателей В. Самарина и Л. Брутяна «Надпись на рейхстаге», а также в полотнах художников Х. Есаяна и Б. Колозяна, выполненных в годы Великой Отечественной войны.

Несколько дней гостил в Армении генерал-лейтенант М. Музыкин. Вместе с А. Мирзояном он встречался с трудящимися Степанавана, где ныне живет и работает отважный воин, а также с жителями Еревана. Воины делились своими воспоминаниями о боевых годах, рассказывали о друзьях-товарищах, защищавших честь и независимость нашей Родины.

Д. БАЛАГЕЗЯН.

На снимке: встреча в Ереванском аэропорту генерал-лейтенанта в отставке, Героя Советского Союза М. Музыкина и гвардии майора запаса А. Мирзояна.